ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL
Secao do Estado de Mato Grosso

EXAME DE ORDEM - 01/2003

1*. FASE

01 - ETICA e MORAL:

| - A moral representa um conjunto de atos, repetidos, tradicionais, consagrados.

Il - A ética corporifica um conjunto de atitudes que vao além da moral.

Il - O regramento ético do advogado fica limitado ao contido no Cédigo de Etica e
Disciplina da OAB.

Assinale a melhor solucéo:

a) ha mais de dois enunciados corretos.

b) hd somente um enunciado correto.

C) os trés enunciados sao incorretos.

d) ha somente dois enunciados corretos.

NAS QUESTOES 02 A 05, ANALISE AS ASSERTIVAS E ASSINALE A
ALTERNATIVA CORRETA

02.

| - O advogado, vinculado ao constituinte mediante relacdo empregaticia, ndo esta
eticamente obrigado a promover a conciliagdo das partes.

Il - E defeso ao advogado funcionar no mesmo processo, simultaneamente, como
patrono e preposto do empregador ou cliente.

Il - Pela jurisprudéncia predominante do TST, no processo trabalhista nada obsta
que o advogado funcione no mesmo processo, simultaneamente, como patrono e
preposto do empregador.

Assinale a melhor solucéo:

a) ha mais de dois enunciados corretos.

b) ha somente um enunciado correto.

c) os trés enunciados sao incorretos.

d) ha somente dois enunciados corretos.

03.

| - A Unica possibilidade de quebra do sigilo profissional da advocacia ocorre
quando houver grave ameaca ao direito a vida e a honra, e somente se em
processo de competéncia originaria do Supremo Tribunal Federal.

Il - O fundamento para imposicédo do sigilo profissional ao advogado decorre da
ordem publica que Ihe assegura a inviolabilidade no exercicio da profissao.

Il - A falta de correicdo no linguajar juridico, em que pese nao caracterizar
infracdo ética, implica em ofensa a dignidade da justica.

IV - A incidéncia em erros reiterados que evidenciem inépcia profissional do
advogado podera determinar a sua suspensao dos quadros da OAB até que




preste novas provas de habilitagcdo em Exame de Ordem.
a) corretos 0s quatros enunciados.

b) incorretos os quatro enunciados.

c) apenas dois enunciados estdo corretos.

d) estdo corretos os enunciados I, Il e 1ll.

04.

| - O advogado, tendo se submetido ao Exame de Ordem e obtido sua inscrigao
definitiva em sua Seccional, estard apto e autorizado a patrocinar causas judiciais
no territorio de qualquer Seccional, desde que em cada uma delas promova
inscrigcdo suplementar, apés determinado limite anual.

Il - Incorre em infracdo ética, o advogado que fornece copias de peticdes a seu
constituinte, relativamente a processo que tramita em segredo de justica.

Il - O substabelecimento do mandato a outro profissional, sem reservas de
poderes, faz com que o novo advogado suponha ndo existir qualquer tipo de
impedimento para a assunc¢ao do patrocinio.

a) estao incorretos os enunciados | e I

b) estdo corretos os enunciados | e lll

C) estao corretos todos os enunciados

d) somente estdo incorretos os enunciados Il e IlI

05.

Tendo ocorrido desentendimento entre o advogado e seu cliente, este, sem ter
procedido ao acerto de honorérios, solicitou que aquele desistisse do mandato,
sem reservas, e lavrasse 0 substabelecimento sem declinar o nome do novo
profissional para a causa. A luz da ética, este advogado devera:

a) ndo outorgar o substabelecimento em branco, mas renunciar ao mandato,
reservando-se o direito de cobranca dos honorarios;

b) outorgar o substabelecimento, ainda que em branco, e comunicar ao juizo da
causa, reservando-se o direito de cobranc¢a dos honorarios;

C) ndo outorgar o substabelecimento em branco até que o0s honorarios sejam
adimplidos;

d) outorgar o substabelecimento, ainda que em branco, e levar a efeito a
competente reserva de poderes para fazer jus aos honorarios.

Direito Constitucional

06. A concepcao juridica do Estado liberal diferencia-se da concepcao do Estado
social, na medida em que o modelo liberal propde:

(A) um Estado de direito, com énfase na protecdo dos direitos sociais,
econdmicos e culturais, enquanto o modelo do Estado social propée um Estado
totalitario, com énfase na protecéo dos direitos civis e politicos.

(B) o principio da separacédo das fun¢cdes do poder, com énfase na protecao
dos direitos sociais, econdémicos e culturais, enquanto o modelo do Estado social
propde a concentracdo do poder do Estado em um unico 6rgao, com énfase na
protecdo dos direitos civis e politicos.

(C) um Estado minimo, com énfase na protecado dos direitos civis e politicos,



enquanto o modelo do Estado social propde um Estado intervencionista, com
énfase na protecédo dos direitos sociais, econémicos e culturais.

(D) um Estado federal, politicamente descentralizado, com énfase na protecao
dos direitos civis e politicos, enquanto o modelo do Estado social propde um
Estado unitério, politicamente centralizado, com énfase na protecdo dos direitos
sociais, econémicos e culturais.

07. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira e assinale a letra
correspondente ao numero formado:

1 - A Republica Federativa | ( o pluralismo politico;
do Brasil, formada pela )
unido indissoluvel dos
Estados e Municipio e do
Distrito Federal,
constitui-se em Estado
Democratico de Direito e
tem como fundamentos:
( promover o bem de todos, sem preconceitos
) de origem, raca, sexo, cor, idade e
guaisquer outras formas de discriminacao;
( construir uma sociedade livre, justa e
) solidaria;
( a cidadania;
)
( a soberania;
)
2 - Constituem objetivos ( erradicar a pobreza e a marginalidade e
fundamentais da Republica |) reduzir as desigualdades sociais e regionais;
Federativa do Brasil:
( a dignidade da pessoa humana
)
a) 1221121
b) 2211111
c) 1112221
d) 1211221

08. ASSINALE A ASSERTIVA CORRETA

a) A Constituicao de 1988 consagra um regime de democracia representativa
absolutamente incompativel com qualquer forma de democracia direta ou "de
identidade".

b) A Constituicdo de 1988 ndo impede que o legislador ordinério crie um tipo
de "recall " para cassar 0 mandato do representante infiel as teses programaticas
assumidas durante o processo eleitoral.



c) A filiacdo partidaria ndo constitui condicdo de elegibilidade no sistema
constitucional brasileiro.
d) A fim de proteger a probidade administrativa e a moralidade para o exercicio do
mandato, lei complementar podera estabelecer outras hipéteses de inelegibilidade,
além daquelas ja previstas na Constituicdo Federal.

09. Estabelece a Constituicdo Federal que "no ambito da legislacdo concorrente, a
competéncia da Unido limitar-se-4 a estabelecer normas gerais" e, “inexistindo lei
federal sobre normas gerais, os Estados exercerdo a competéncia plena, para
atender as suas peculiaridades". A superveniéncia de lei federal sobre normas
gerais de carater orcamentario ....

a) revoga a lei estadual da mesma natureza, apenas no que lhe for contrario.

b) revoga a lei estadual da mesma natureza, apenas na parte suplementar.

c) ndao revoga a lei estadual, pois a lei federal sera aplicavel apenas aos 6rgaos
federais.

d) suspende a eficacia da lei estadual, no que lhe for contrario.

10. Além dos principios estabelecidos expressamente, a ordem constitucional
econdmica prevé, ainda,

a) a regulacédo da remessa de lucros do capital estrangeiro, mediante lei

b) os reinvestimentos do capital estrangeiro

c) alimitacdo dos investimentos de capital estrangeiro

d) a aplicagéo regional do capital estrangeiro

11. Como decorréncia do principio da independéncia e harmonia dos Poderes:

I) o Poder Executivo ndo participa do processo legislativo;

II) ao Poder Judiciario é vedada a pratica de atos administrativos;

[l) cada um dos Poderes pode organizar livremente seus servicos, observando
apenas 0s preceitos constitucionais e legais.

Pode-se dizer que:

a) apenas a afirmativa | € correta.

b) apenas a afirmativa Il é correta.

c) apenas a afirmativa lll é correta.
d) ha mais de uma afirmativa correta.

12. Na protecdo do meio ambiente, a Constituicdo Federal:

[) condiciona a instalacdo de obra ou atividade potencialmente causadora de
significativa degradacdo do meio ambiente a estudo prévio de impacto ambiental;
II) veda a exploracéo, pelos particulares, dos recursos minerais;

[Il) d& ao meio ambiente a natureza de bem de uso comum do povo.



Pode-se dizer que

a) apenas as afirmativas | e Il sdo corretas.

b) apenas as afirmativas | e Ill s&o corretas.

c) apenas as afirmativas Il e lll sdo corretas.

d) apenas uma ou todas as afirmativas séo corretas.

13. Ticio trabalha ha 25 anos na iniciativa privada. Antes, trabalhou por doze anos
como servidor publico, na Prefeitura de sua cidade. Pretendendo se aposentar
pelo Instituto Nacional do Seguro Social - INSS, Ticio protocolizou requerimento
solicitando a Prefeitura o fornecimento de certiddo de tempo de servico dos doze
anos trabalhados, pois 0s registros encontram-se em poder da Prefeitura. Para
surpresa Ticio, a Prefeitura negou o pedido.

Pode, Ticio, neste caso, recorrer ao Poder Judiciario através de:
a) mandado de injuncao.

b) habeas data.

c) mandado de seguranca.

d) acdo civil publica.

14. Assinale a afirmativa correta.

a) Os estrangeiros podem alistar-se como eleitores, desde que residentes no Pais
h& mais de dez anos.

b) O alistamento eleitoral e o voto sdo obrigatdrios também para os analfabetos.

c) E condicdo de elegibilidade para Governador do Estado, a idade minima de 21
anos.

d) Todo eleitor é cidaddo, embora nem sempre possa exercer todos os direitos
politicos.

15. Efeito vinculante e eficacia contra todos decorrem das decises definitivas de
mérito do STF:

a) nas acoOes diretas de inconstitucionalidade

b) nas causas referentes a tratado ou lei federal

c) nas acOes declaratorias de constitucionalidade

d) na arguicédo de descumprimento de lei fundamental

Direito Civil - 1916

16. Cadigo Civil de 1916:

“Art. 485. Considera-se possuidor todo aquele que tem de fato o exercicio pleno
ou ndo de algum dos poderes inerentes ao dominio ou propriedade”.

O Cddigo Civil adotou teoria de quem? Como se define?

a) De lhering, com sua teoria objetiva. A posse € conduta de dono. E, entdo, a



exteriorizagdo da propriedade, a visibilidade do dominio, o uso econdémico da
coisa.

b) De Ihering, com sua teoria subjetiva. A posse caracteriza-se pela conjugacéo de
dois elementos: 0 corpus e 0 animus.

c) De Savigny, com sua teoria objetiva. A posse consiste na detencéo fisica da
coisa.

d) De Savigny, com sua teoria subjetiva. A posse consiste na intengcéo de exercer
sobre a coisa um poder no interesse proprio.

17. Com base no Cdédigo Civil de 1916, o direito de exigir reparacéo e a obrigacéo
de presta-la transmitem-se com a heranga? Por qué?

a) Nao. Porque se trata de obrigacdo personalissima.

b) Sim. Respondendo os herdeiros, no entanto, desde que a indenizacéo fixada,
mesmo se situando fora das forcas da heranca, seja proveniente de reparacao
decorrente de homicidio.

c) Sim. Respondendo os herdeiros pela indenizagéo total, em qualquer situagéo e
sem limite.

d) Sim. Porque a obrigacéo, ndo sendo personalissima, opera entre 0s seus
herdeiros que, no entanto, ndo respondem por encargos superiores as forcas de
heranca.

18. A luz do Cadigo Civil de 1916, analise as proposi¢des abaixo, sobre as
espécies de extingdo das obrigacoes:

| - Sendo nula qualquer das clausulas da transacéo, nula sera esta, salvo quando
a transacdo versar sobre diversos direitos contestados e ndo prevalecer em
relagdo a um, caso em que fica valida relativamente aos outros.

Il - Se o devedor ja satisfez parte da divida, pode exigir do credor a compensacgao
da parte ja satisfeita, do total devido, salvo quando credor e devedor por mutuo
acordo a excluirem.

[ll - Considera-se dagdo em pagamento quando o credor consente em receber
coisa que nao seja dinheiro, em substituicdo da prestacéo que |Ihe era devida.

IV - A novagdo, por substituicio do devedor, ndo pode ser efetuada sem o
consentimento deste.

Responda:

a) - Todas as proposicoes estdo corretas.

b) - Somente a proposicao Il esta correta.

C) - Somente a proposi¢ao IV esta correta.

d) - As proposicoes | e lll estdo corretas.

19. Aponte a opcéo falsa.

a) - O juiz s6 pode conhecer, ex officio, a decadéncia ex vi voluntatis.

b) - A decadéncia ex vi legis, por ser de ordem publica, é irrenunciavel.

c) - Sao imprescritiveis as agdes que versam sobre os direitos da personalidade.
d) - A prescricdo pode ser alegada em qualquer instancia ou fase do processo,



pela parte a quem aproveita.

20. Observadas as normas do Codigo Civil de 1916, aquele que, em virtude de
sua situacdo de dependéncia econémica ou de vinculo de subordinacdo em
relacdo a uma outra pessoa, exerce sobre o bem, ndo uma posse propria, mas a
posse desta Ultima e em nome desta, em obediéncia a uma ordem ou instrucéo, é
considerado

a) possuidor indireto

b) compossuidor pro diviso

c) compossuidor pro indiviso

d) famulo da posse

21. Arelacéo obrigacional que contém duas ou mais prestacdes de dar, de fazer
ou de ndo fazer, decorrentes da mesma causa ou do mesmo titulo, que deverao
realizar-se totalmente, de modo que o inadimplemento de uma envolve o seu
descumprimento total, visto que o credor ndo esté obrigado a receber uma sem a
outra, denomina-se obrigacao

a) alternativa ou disjuntiva

b) facultativa

c) com faculdade alternativa

d) cumulativa ou conjuntiva

22. Assinale a opcéo falsa.

a) O efeito primordial da clausula penal é o de inexigibilidade pelo iure, pois
dependera de alegacao de prejuizo por parte do credor que devera provar que ja
foi lesado pela inexecucgéo culposa da obrigacéo ou pela mora.

b) A clausula penal pode referir-se a mora, caso em que ao credor assistira o
direito de demandar cumulativamente a pena convencional e a prestagéo principal.
c) A clausula penal possui o carater especifico da condicionalidade, pois o dever
de paga-la esta subordinado a um evento futuro e incerto: o inadimplemento total
ou parcial da prestacéo principal ou o cumprimento tardio da obrigacao, por forca
imputavel ao devedor.

d) A clausula penal € um pacto acessoério, pelo qual os contratantes estipulam, de
antemao, pena pecuniaria ou ndo, contra a parte infringente da obrigacdo, como
consequUéncia de sua inexecuc¢ao culposa ou de seu retardamento, fixando, assim,
o valor das perdas e danos, e garantindo o exato cumprimento da obrigacao
principal.

23. O seguro de vida em que o segurado s6 paga o prémio avencado durante
certo numero de anos, ficando depois remido é o

a) seguro de vida inteira

b) seguro de capital deferido

C) seguro de ramos elementares

d) seguro de vida inteira com prémios temporarios



24. A doacdo feita em comum a mais de uma pessoa, sendo distribuida por igual
entre os diversos donatarios, salvo se o contrato estipulou o contrario, designa-se
doacéao

a) atermo

b) inoficiosa

c) com clausula de reversao

d) conjuntiva

Direito Processual Civil

25. No direito processual civil, a doutrina e a jurisprudéncia firmaram como
pressupostos processuais

(A) ointeresse processual, a prescricdo e 0 compromisso arbitral.

(B) a prescricdo, a citacdo valida e a imparcialidade do juiz.

(C) apossibilidade juridica do pedido, a precluséo e a legitimidade das partes.
(D) a peticao inicial apta, a capacidade processual do autor e a competéncia
do juizo.

26. "A", pretendendo anular contrato de compra a venda de imovel, sob o
fundamento de erro substancial na celebragdo do negdcio, promoveu acao
declaratdria de inexisténcia do contrato. A sentenga extinguiu 0 processo sem
julgamento do mérito por ser inadequada a acdo proposta. A sentenca foi correta
porque no caso caberia acao

(A)  condenatoria.

(B) declaratéria positiva.
(C) constitutiva positiva.

(D) constitutiva negativa.

27. O morador da casa 33 da Av. Cuiabana, na cidade Cuiaba (MT), promove
acao declaratéria de inexisténcia de obrigacédo de pagar o IPTU progressivo por
ser inconstitucional a lei municipal que o criou. O Municipio ja foi citado, tendo
apresentado contestacdo. O seu vizinho requer o ingresso no feito como
assistente do autor.

a) O juiz nega a intervencéo por falta de interesse juridico do vizinho na vitoria do
assistido.

b) O juiz admite o vizinho como assistente litisconsorcial se a Municipalidade
concordar com o pedido.

c) O juiz admite o vizinho a titulo de assistente litisconsorcial, mesmo que a
Municipalidade discorde do pedido.

d) O juiz admite o vizinho a titulo de assistente simples, mesmo que a
Municipalidade discorde do pedido.



28. Intervencéo de terceiros:
Numere a segunda coluna de acordo com a primeira e assinale a letra
correspondente ao numero formado na vertical, de cima para baixo.

1) Assisténcia ( Instituto também conhecido como
) “‘Chamamento a Garantia”.
2) Oposicao ( Utiliza-se para citacao de outros
) co-obrigados
3) Nomeacéo a autoria ( Sendo “A”, inquilino, acionado pela
) Prefeitura para demolir parte do prédio
objeto da locagéo, pode lancar méao do
instituto.
4) Denunciacgao da lide ( “A” move agao de cobranga contra “B”; “C”
) ingressa na acao alegando que o crédito é
seu e ndo de “A’.
5) Chamamento ao ( A medida pode ser requerida pelo autor ou
processo ) pelo réu.
a) 45324
b) 51324
c) 54243
d) 35244

29. A confissdo e o reconhecimento do pedido s&o dois institutos que se

a) confundem e ndo vinculam o juiz que é livre para decidir sobre o fato, desde
gue exponha os motivos com clareza e precisao;

b) diferenciam entre si, sendo a confissdo ato exclusivo do autor e enquanto o
reconhecimento do pedido sé pode partir do réu, autorizando sempre o
encerramento do feito;

c) diferenciam entre si, podendo a confissao constituir tanto ato do réu quanto ato
do autor, enquanto o reconhecimento do pedido s6 pode partir do réu, autorizando
sempre o encerramento do feito;

d) confundem e vinculam o juiz, que nao € livre para decidir o fato, desde que
exponha os motivos com clareza e preciséo.

30. O autor alega um fato como sendo constitutivo de seu direito e 0 reéu,
expressamente, o admite como verdadeiro, mas op0e outro fato, impeditivo do
direito do autor que, por sua vez, em réplica, afirma que esse fato ndo existe.
Concitados a especificar as provas, as partes nada requerem no ambito da



audiéncia de conciliagéo.

a) O juiz profere sentenca de improcedéncia porquanto o autor deixou de indicar
0S meios para provar a inexisténcia do fato impeditivo de seu direito.

b) O juiz julga o autor carecedor da acéo por falta de interesse processual.

c) O juiz determina ao autor que indique os meios de prova para demonstrar a
inexisténcia do fato impeditivo de seu direito sob pena de extincdo do feito sem
julgamento do mérito.

d) O juiz profere sentenca de procedéncia, porquanto o réu deixou de indicar os
meios para provar a existéncia do fato impeditivo do direito do autor.

31. Sabendo-se que o direito subjetivo se decompde em trés elementos
fundamentais - sujeito, objeto e relagéo juridica - podemos afirmar:

| - Sujeito € o titular do direito, aquele a quem a ordem juridica assegura a
faculdade de agir; sendo o direito um poder de vontade, ndo se pode admitir a sua
existéncia com abstracao do sujeito.

Il - Objeto de direito subjetivo € o bem juridico sobre o qual o sujeito exerce o
poder assegurado pela ordem legal; tanto quanto o sujeito, o objeto é
indispensavel a nocao de direito.

Il - A relag@o juridica traduz o poder de realizacao do direito subjetivo e contém a
sua esséncia; € o vinculo que imp8e a submisséo do objeto ao sujeito.

IV - Correlata a idéia do direito subjetivo define-se ainda a do dever juridico; a
concepcao do poder juridico ndo esta completa sem a correspondéncia de um
dever.

Responda:

a) Todas as assertivas estdo corretas.

b) Somente a assertiva | esta incorreta.

c) Somente a assertiva |V esta correta.

d) As assertivas | e Il estdo incorretas e as assertivas Ill e IV estdo corretas.

32. “A”, citado por edital, ndo contesta a acao contra ele proposta na Comarca
de Campos Novos dos Parecis. Com base no inciso Il do art. 330 do CPC (que
diz: “O juiz conhecera diretamente do pedido, proferindo sentenca: Il - quando
ocorrer a revelia (art. 319)”), o autor da agdo pede o julgamento antecipado da
lide. Neste caso, 0 juiz,

a) - reputando como verdadeiros os fatos afirmados pelo autor, julga os pedidos
procedentes;

b) - dar& ao réu curador especial para que este conteste a acdo, ndo se aplicando
ao curador o 6nus da impugnacao especificada dos fatos narrados na peticao
inicial,

c)l - dara ao réu curador especial, porém este recebera o processo no estado em
gue se encontra, estando preclusa a fase de contestacao;

d) - saneara o processo e designara audiéncia de instrucdo e julgamento.



Direito Penal

33. RELATIVAMENTE A DESISTENCIA VOLUNTARIA E AO
ARREPENDIMENTO EFICAZ:

a) - para os efeitos legais, considera-se arrependimento eficaz qualquer causa
externa que impeca o agente de levar adiante a execucéo do crime;

b) - na desisténcia voluntéaria, o agente desiste voluntariamente do crime, embora
tenha iniciado a sua execucao;

c) - ocorre a desisténcia voluntaria, quando o0 agente que iniciou a execugao
percebe a impossibilidade de éxito na empreitada criminosa e desiste
naturalmente de seu intento;

d) - juridicamente, admite-se a desisténcia voluntaria nos casos de tentativa
punivel se a vitima consegue se desvencilhar da situacao.

34. Sobre a excecdo da verdade, é correto afirmar:

a) A injuria € o unico crime que em hipétese alguma admite a excecdo da verdade.
Na callnia, sua admissao é regra, na difamacéo, excecao.

b) A difamac&do é o unico crime que em hipotese alguma admite a excecao da
verdade. Na calunia, sua admissao é regra, na injuria real, excec¢ao.

c) A calinia é o Unico crime que em hipdtese alguma admite a excecdo da
verdade. Na difamacao, sua admissao € regra, na injUria, excecao.

d) A Calunia, a difamacédo e a injuria sdo crimes que admitem a excecdo da
verdade.

35. O crime de apropriacdo indébita se consuma quando o agente:
a) nao restitui a coisa ao proprietario

b) aplica a coisa em proveito préprio

C) empresta a terceiro a coisa de que tem a posse

d) evidencia vontade de té-la para si

36. "A pena aumenta-se de um terco, se o crime é praticado durante o repouso
noturno” (CP. art. 155, § 1°). A hipétese configura:

a) qualificadora

b) causa especial de aumento de pena

C) agravante

d) agravante especifico

37. Sujeito ativo do crime de desobediéncia (CP. art. 330) é:
a) funcionério publico

b) particular

c) funcionério publico e particular

d) funcionario publico ou particular



38. Na culpa consciente, o agente tem:
a) vontade de cometer o crime

b) previsdo do resultado

c) previsibilidade do resultado

d) indiferenca quanto ao resultado

Direito Processual Penal
39. Em relacdo ao habeas corpus, analise os itens que se seguem.

| - podera ser concedido para obrigar um delegado de policia a ouvir uma
testemunha indicada pelo advogado do indiciado.

Il - concedida a ordem para anular a irregular citacdo do réu, todo o processo, a
partir daquele ato, sera renovado.

lll - se a coacéo foi imputada a delegado de Policia Federal sera competente para
apreciar o habeas corpus o Tribunal Regional Federal.

IV - poderé o Juiz ou o Tribunal, de oficio, conceder a ordem de habeas corpus.

V - podera o Tribunal conceder liminar, se verificar a plausibilidade do direito do
paciente e a urgéncia em atender ao pedido.

a) - apenas um item esta correto;
b) - dois itens estao corretos;

C) - trés itens estéo corretos;

d) - quatro itens estao corretos.

40. QUAL O RECURSO CABIVEL CONTRA O DESPACHO QUE RECEBE A
DENUNCIA:

a) - correicao parcial;

b) - carta testemunhavel;

C) - recurso em sentido estrito;
d) - nenhuma das opc¢des acima.

41. FONSECA, ADVOGADO DE DEFESA, NAO E INTIMADO DO ENVIO DA
CARTA PRECATORIA A INQUIRICAO DE TESTEMUNHAS DE ACUSACAQ,
QUE NAO REDUNDOU EM PREJUIZO PARA O REU:

a) - ndo ha qualquer nulidade, porque compete ao advogado, no exercicio da
profisséo, ser diligente e acompanhar os atos processuais, observando se a carta
precatoria foi expedida e enviada;

b) - a nulidade é absoluta, pelo simples fato de o Juiz deprecado realizar a
audiéncia sem defensor;

c) - o advogado também deve ser cientificado da data designada, pelo Juizo
deprecado, a inquiricao testemunhal;

d) - o réu, mesmo que preso em outra Unidade da Federacdo, deve ser
requisitado a fazer-se presente ao ato.



42. HABEAS CORPUS A FAVOR DE DEPOSITARIO CUJA PRISAO FOI
DECRETADA POR JUIZ DO TRABALHO, EM PROCESSO DE EXECUCAO DE
SENTENCA TRABALHISTA, DEVE SER JULGADO PELO:

a) - Tribunal Regional do Trabalho;
b) - Tribunal Regional Federal,

c) - Tribunal Superior do Trabalho;
d) - Superior Tribunal de Justica.

43. DEFLUI DO MOI\!OPOLIO DO EXERCICIO DA ACAO PENAL PUBLICA
PELO MINISTERIO PUBLICO:

a) - a necessidade de fundamentar o 6rgdo do Parquet a requisicdo a abertura da
acdo penal publica;

b) - o principio da indivisibilidade da acéo penal;

c) - a impossibilidade da queixa-subsidiaria quando o Ministério Publico
manifestar-se pelo arquivamento;

d) - nenhuma das opcodes.

44. SAO INSTITUTOS IMANENTES DA ACAO PENAL EXCLUSIVAMENTE
PRIVADA:

a) - perdao judicial e perempcéao;

b) - renlncia e decadéncia;

C) - renuncia e perdao extraprocessual;
d) - perempcao e decadéncia.

45. ESTANDO PRESO EM FLAGRANTE O INDICIADO PELA PRATICA DE
CRIME CONTRA A ADMINISTRACAO PUBLICA, O PRAZO PARA A
CONCLUSAO DO INQUERITO POLICIAL E DE:

a) - dez dias prorrogaveis por igual prazo;

b) - dez dias improrrogaveis;

C) - quinze dias prorrogaveis por igual prazo;
d) - quinze dias improrrogaveis.

46. Tratando-se de acgéo penal privada, o direito de queixa deve ser exercido no
0] = V4o [ de .......... , No caso de crime de imprensa, contado da data
da publicacdo; € no prazo ..........cccceeeeeeeeee. de ... , apbs o conhecimento do
fato, no crime de adultério.

a) decadencial; 90 dias; prescricional; 1 més.

b) prescricional; 90 dias; prescricional; 1 més.

c) decadencial; 3 meses; decadencial; 1 més.

d) decadencial; 6 meses; decadencial; 6 meses.



Direito do Trabalho
47. Complete as lacunas:

Para quem trabalha na pecuaria considera-se trabalho noturno o executado entre
as ..... horas de um dia e as ........ horas do dia seguinte, e ser4 acrescido de
........ % sobre a remuneracdo normal; considera-se noturno, para os efeitos da
CLT, o trabalho executado entre as ......... horas de um diae as ....... horas do dia
seguinte, e tera remuneracao superior ao trabalho diurno em, pelo menos, ....... %);
as horas trabalhadas no periodo das ........ horas de um dia até as ....... horas do
dia seguinte, pelo advogado empregado, sdo remuneradas como noturnas,
acrescidas do adicional de .....%; e, para quem trabalha na lavoura, considera-se
trabalho noturno o executado entre as ....... horas deumdiae as ....... horas do dia
seguinte, e sera acrescido de ...... % sobre a remunerag&o normal.

a) 20;4,;25;22;5; 25; 21, 5; 25; 21, 5; 25
b) 22;5; 20; 22; 5; 20; 22; 5; 20; 22; 5; 20
c) 21;5; 20; 22; 5; 20; 20; 4; 25; 22; 4; 20
d) 20; 4, 25; 22;5; 20; 20; 5; 25; 21, 5; 25

48. Leia os enunciados e, em seguida, responda:

I. Quando houver duvidas sobre o pagamento das verbas rescisérias, cabe ao
empregador, incluido o Poder Publico quando se submete as normas celetistas,
pagar em primeira audiéncia, a parte incontroversa dessas verbas sob pena de
pagar com multa de 50%.

II. Regra geral, a remuneragdo do empregado deve ser paga com intervalo de,
no maximo, trinta dias, a excecdo sao as comissdes que poderdo ser pagas em
prazo maior. Neste caso, mesmo com a dispensa do empregado e a inexecucao
involuntaria do negocio pela empresa, subsistira o direito obreiro as comissoées.

[ll. A gorjeta, assim considerada a parcela paga pelo cliente ao empregado, bem
como aquela cobrada pelo estabelecimento na nota de servicos, integram a
remuneracao do empregado para todos os fins legais, inclusive para célculo de
hora extra e adicional noturno.

IV. Integram o salario para todos os fins legais as comissbes, abonos e
gratificacBes e com relacédo as diarias de viagens e ajudas de custo, estas serdo
incluidas se ultrapassarem a cinqlienta por cento do salario percebido pelo
empregado.

a) sao verdadeirasll e IV

b) sao verdadeiras Il e Il

c) sao verdadeiras |, Ill e IV

d) séo verdadeiras|, Il eIV

49. Conforme entendimento do Tribunal Superior do Trabalho, sobre o prazo
prescricional para cobranca de depésitos do Fundo de Garantia por Tempo de
Servigo, é correto afirmar que:

a) Inicia-se o prazo da data da opcao ao regime, respeitado o limite de trinta anos



para cobranga das contribuicoes.

b) Inicia-se o prazo da extincdo do contrato de trabalho, respeitado o limite de
trinta anos para cobranca das contribuicdes.

c) E de cinco anos, até o limite de dois anos ap0ds a extin¢éo do contrato.

d) E de dois anos apds a extingdo do contrato de trabalho, podendo cobrar as
contribuicdes dos ultimos trinta anos.

50. Considere as afirmacgdes sobre duracao do trabalho:

| - A jornada especial de seis horas de trabalho dos bancérios também se aplica
aos empregados de portaria, vigilantes, telefonistas e serventes empregados em
bancos.

Il - Os trabalhos em turnos de revezamento sdo aqueles em que grupos de
empregados se sucedem em um equipamento ou posto de trabalho sem solucao
de continuidade em jornada de seis horas. Por conta disso, torna-se incompativel
a interrupgéo das atividades para repouso.

[l - O descanso entre uma jornada e outra deve ser de, no minimo, onze horas
consecutivas. Ha determinadas atividades que além dos intervalos obrigatorios
possuem descansos especiais que ndo sdo deduzidos da jornada, de que sdo
exemplos os digitadores.

Indique a alternativa valida:

a) Todas as afirmativas estao corretas

b) Apenas a afirmativa Ill esté correta

c) Apenas as afirmativas Il e Ill estdo corretas
d) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas

51. Sobre os acordos e as convencoes coletivas € correto afirmar que:

a) As clausulas nao integram os contratos individuais de trabalho a ponto de gerar
o direito adquirido, salvo se referida clausula for prorrogada por mais de cinco
anos.

b) Segundo a CLT h& que se respeitar a hierarquia da convencao sobre o acordo
coletivo, salvo nos casos em que o diploma negocial de menor amplitude contiver
clausulas mais favoraveis ao trabalhador.

c) A lei trabalhista fixa prazo minimo de dois anos de vigéncia dos instrumentos
coletivo, podendo, na oportunidade de sua renovagéo, ser prorrogado por mais
dois anos.

d) O fato da categoria ndo estar organizada em sindicato, ndo Ihe retira o direito
de firmar os instrumentos normativos devido ao principio da autonomia privada
coletiva. Todavia, a confederacédo e, na falta desta, a federacdo, serdo partes
legitimas para firma-los.

52. Considere os enunciados abaixo:
a) A reversdo daqueles que ocupam cargo de confianca ndo é autorizada, a



menos que ocorra antes de completados cinco anos na funcéo.

b) O adolescente aprendiz ndo podera firmar acordo de compensacao de
jornada, salvo ja tiver completado o ensino fundamental.

C) Os planos de previdéncia privada pagos pela empresa aos seus
empregados ndao integram a remuneracéo para todos os fins legais.

d) O adicional de insalubridade serd pago sobre o salario base sem os
acréscimos legais e sera suspenso quando a empresa adotar medidas que
neutralizem o agente insalubre.

Assinale a opcéo correta:

a) V,F,V,F

b) F.FV,F
C) F,V,F,F
d) V,V,F, F

53. Pelo principio da norma mais favoravel, aplicavel ao direito do trabalho,
havendo duas ou mais normas juridicas trabalhistas sobre a mesma matéria, sera
hierarquicamente superior, e portanto aplicavel ao caso concreto, a que oferecer
maiores vantagens ao trabalhador, dando-lhe condi¢cdes mais favoraveis. Todavia,
esse principio possui excecdes. A saber:

| - na hipbtese das leis proibitivas do Estado;

Il - quando a norma decorre de negociac¢des coletivas para dar atendimento a
situacdes emergenciais;

Il - nas clausulas normativas que cedem a necessidade de flexibilizacéo,
pactuando reduc¢des transitorias de direitos dos trabalhadores;

IV - quando o conflito de leis ocorrer entre norma de origem profissional e
norma estatal, hipétese em que prevalece esta.

Responda:

a) - Todas as opc¢des acima atendem ao enunciado da questéo.

b) - Somente a opc¢éo IV ndo atende ao enunciado da questao.

c) - Somente a opcao | atende ao enunciado da questao.

d) - As opcdes | e Il atendem ao enunciado da questédo, enquanto que as
opcoes Il e IV ndo atendem ao enunciado da questéo.

Direito Processual do trabalho
54. Analise as sentencas abaixo e em seguida, responda corretamente:

| - Os conflitos de jurisdicdo podem ocorrer entre Varas do Trabalho e Juizes de
Direito investidos de jurisdicéo trabalhista, entre Tribunais Regionais do Trabalho e
entre Juizos e Tribunais do Trabalho e 6rgdos da Justica Ordinaria.

Il - As questdes sobre competéncia que néo forem resolvidas por meio da excecao
poderdo se valer do conflito de jurisdicdo, desde que seja suscitado apds a
excecao.



[l - Apenas os juizes, Tribunais do Trabalho, partes ou seus representantes
poderdo suscitar o conflito de jurisdicdo, oportunidade em que produzirdo as
provas da existéncia do mesmo.

a) Todas as afirmativas estao corretas.
b) Apenas a afirmativa lll esta correta.
c) As afirmativas Il e lll estdo corretas
d) Apenas a afirmativa | esta correta.

55. Com relacdo aos embargos de declaracao, € correto afirmar que:

a) Podem ter efeito modificativo apenas nos casos de omissao no julgado e
manifesto equivoco no exame dos pressupostos extrinsecos do recurso.

b)  Os embargos suspendem o prazo para interposi¢do de outro recurso. Vale
dizer que a contagem do prazo recomeca a correr da data da ciéncia da decisao
dos embargos.

c) O prazo para embargos em face das decisbes dos Tribunais € de oito dias
conforme uniformizagdo dos prazos recursais nesta instancia.

d) ACLT prevé, além dos embargos declaratorios cujo prazo é de cinco dias, o
recurso de embargos no Tribunal Superior, com prazo de oito dias.

56. Sobre fase de alienacdo de bens no processo trabalhista € correto afirmar
que:

a) - A adjudicacdo e a arrematacdo somente se tornam perfeitas e irrefutaveis
apos a assinatura do auto, este que por sua vez devera ser assinado apenas
depois de comprovado o pagamento total.

b) - Em nome do principio da execucdo menos onerosa ao devedor, pode o
executado, a qualguer momento, remir a execucdo pagando o valor da
condenacdo com juros e correcao para impedir a expropriacao de seus bens.

c) - O executado podera propor embargos a alienacdo antes da adjudicacéo
podendo, apenas, alegar que a execucédo € nula ou que a divida ja foi paga.

d) - O exequente podera adjudicar os bens como pagamento de sua divida, pois a
CLT Ihe da preferéncia, oportunidade em que devera oferecer o maior lance.

57. Sao caracteristicas do rito sumarissimo:

a) O recurso de revista somente sera admitido por violagdo direta da
Constituicao Federal.

b)  Astestemunhas, no maximo duas, s6 serdo intimadas quando a parte
demonstrar que efetivamente fez o convite e aquelas deixaram de comparecer.



C) Quando necesséaria pericia técnica, do laudo se dara vistas as partes, por
cinco dias, a comecar pelo reclamante.

d) A sentenca ndo dispensara o relatorio, mas deverd trazer breve resumo dos
fatos.

58. Considerando os enunciados abaixo:

l. O prazo para apresentar reclamagéo trabalhista em casos de
inquérito para apuracdo de falta grave € de 30 dias, a contar da suspensdo do
empregado estavel.

Il. O prazo prescricional de dois anos para propositura da acéo trabalhista
ser& interrompido a partir da tentativa frustrada de acordo perante a comisséo de
conciliagao prévia.

Il. O prazo para o arrematante pagar o valor da arrematacdo é de vinte e
quatro horas, sob pena de perder o sinal dado como garantia.

Assinale a resposta correta:

a) - Apenas a lll esta errada.
b) - I e Il estdo erradas.

c) - Il e lll estédo erradas.

d) Apenas a Il esta errada.

59. No tocante as nulidades, é correto afirmar que:

a) - Serdo declaradas sempre que houver manifesto prejuizo financeiro as partes
litigantes.

b) - Serdo declaradas apenas por provocagdo das partes, exceto nos casos
fundados em incompeténcia em razao do lugar.

c) - Serdo declaradas quando arguida por quem lIhe tiver dado causa, a menos
gue seja possivel suprir-se a sua falta.

d) - A nulidade do ato prejudicara apenas os dele dependentes e conseqiientes.

60. Observe as alternativas abaixo, a luz da lei e do entendimento do C. TST:

| - E requisito do Recurso Ordinério interposto contra decisdo proferida em sede
de mandado de seguranc¢a o pagamento das custas.

Il - O prazo para comprovacdo do pagamento das custas, na hipotese de
interposicao de recurso ordinario, sempre a cargo da parte, € de cinco dias
contados de seu recolhimento.

[l - Caracteriza a desercao quando a empresa em liquidacéo extrajudicial que néao
efetua o pagamento das custas ou do depdsito para a garantia do seu recurso.

IV - Se em julgamento de recurso a condenacgéo for acrescida, ndo havera
desercao do novo recurso se o0 juiz ndo calcular o seu valor e a parte néo for
intimada para o seu recolhimento.

Responda:



a) - Todas as alternativas estao corretas.

b) - Somente a alternativa | esta correta.

c) - Somente a alternativa lll esta incorreta.

d) - As alternativas | e Il estéo corretas e as alternativas Ill e IV estéo
incorretas.

Direito Tributério

61. Julgue e registre nos parénteses V, para o enunciado verdadeiro, e F, para o
enunciado falso, assinalando, em seguida, a alternativa que represente o
resultado encontrado:

( ) O principio da ndo cumulatividade aplicavel ao ICMS significa que o
contribuinte podera descontar, do valor devido em cada operacéo de circulacdo de
mercadorias, 0 montante do tributo cobrado em operacdes anteriores.

() O principio da reserva legal ndo incide sobre os casos de concessdo de
isencdes e anistias.

() O principio da anterioridade, segundo o qual é vedado aumento da carga
tributaria no mesmo exercicio financeiro em que tenha sido publicada a lei
majorativa aplica-se a todos os tributos, inclusive as contribuicdes sociais.

() O principio da tipicidade tributéria, explicitado na prépria Constituicdo Federal,
decorre do principio da estrita legalidade, e determina que ao criar a norma
tributaria deve o legislador definir de modo taxativo e completo as situacdes
necessarias e suficientes para o hascimento da obrigacéo tributaria.

62. Analise as afirmac¢des abaixo e depois responda:

| - O artigo 173 do CTN, que trata dos prazos que a Fazenda Publica tem para
constituir o crédito tributario traz uma regra de decadéncia em seu inciso |, e outra
de prescricéo no inciso Il.

Il - O artigo 150, § 4° trata de regra especifica de decadéncia, aplicavel somente
aos tributos sujeitos a lancamento por homologacéo, estabelecendo prazo de 5
anos a partir do primeiro dia do ano seguinte ao fato gerador para a constituicdo
do crédito tributario pela Fazenda.

[l - Diversamente das normas de direito privado, em Direito Tributario € possivel a
interrupcéo do prazo decadencial, a teor do que dispde o inciso Il do artigo 173 do
CTN.

Com relagéo as afirmativas acima, € correto dizer que:
(@) todas as alternativas estéo erradas
(b) as alternativas Il e Ill estdo corretas



(© somente a alternativa lll esta correta
(d) as alternativas | e lll estdo erradas

63. Dadas as seguintes assertivas, assinale a alternativa correta:

| - A Unido podera tributar as rendas pagas pelos Estados, Distrito Federal e
Municipios em niveis superiores aos que fixar para as rendas que ela prépria
venha a pagar.

Il - Os Estados, o Distrito Federal e os Municipios poderdo dar tratamento
tributario diferenciado a bens de qualquer natureza, dependendo da origem destes
bens.

[l - A Unido ndo pode intrometer-se na competéncia dos Estados, do Distrito
Federal e dos Municipios.

IV - A Unido esta proibida de conceder isenc¢des relativas a tributos que ndo sejam
de sua competéncia.

As afirmativas acima estéo, respectivamente:
a) errada, errada, certa e certa;

b) certa, certa, certa e errada;

C) certa, certa, errada e certa,

d) errada, errada, errada e certa.

64. Julgue e responda:
( )Entidades né&o estatais, como o0 SENAI e o SENAC, por exemplo, podem ter o
poder de tributar, desde que a lei Iho conceda.
() A competéncia tributaria pode ser transferida, mediante lei, para entidade
estatal distinta ou para pessoa juridica ndo estatal.

( ) O poder de expedir normas sobre tributos incumbe primariamente a quem
tenha competéncia para institui-los.
Marque com F a assertiva falsa, e com V a verdadeira. Em seguida, escolha, entre
as opcoes abaixo, a que contém a sequéncia correta.
a) V,V,V
b) V,V, F
c) V,F,F
d F,FV

65.

1. Asnormas que tratam de isencdo estao sujeitas a
2. As normas que tratam de moratéria estdo sujeitas a .
3. As normas que dizem interpretar outras, da mesma fonte, séo de :

Observe, entre as alineas w, X, y e z, quais as que, a luz do Cdédigo Tributario
Nacional, preenchem corretamente, e com explicagdo plausivel, as lacunas acima,
e, em seguida, marque a opc¢ao que contém, na devida seqiéncia, as alineas



respectivas.

w) interpretacdo extensiva, em atencdo ao principio favorabilia amplianda;

X) interpretacdo extensiva, em atencao a que a regra geral ndo deve ser
restringida pelo intérprete;

y) interpretacao retroativa, porque nao tem carater de inovacao do sistema
juridico;

z) interpretacdo literal, em atencéo a que a regra geral € a tributacdo e excecdes
Nao se interpretam extensivamente;

a) w,w,y
b) w, x, z
C) Z, X, W
d z,zvy

Direito Administrativo

66. O ajuste realizado entre duas Pessoas Juridicas de Direito Publico, ou entre
uma Pessoa Juridica de Direito Publico e outra de Direito Privado, cujo objeto
envolve os interesses de ambas as partes em prol do chamado interesse publico
comum, diz respeito a:

a) Contrato administrativo.

b) Convénio administrativo.

c) Consorcio.

d) Contrato administrativo parcialmente regido por normas de direito privado.

67. Considerando que em uma dada rodovia estadual entregue a exploracdo da
iniciativa privada, em regime de concessao, cujo custeio se d4 mediante pedagio
(tarifa), haja um elevado nimero de acidentes automobilisticos. Na hipétese da
“autarquia” Departamento Estadual de Estradas de Rodagem desejar contratar
uma empresa de engenharia para elaboracdo de estudos sobre o assunto, é
correto afirmar:

a) - O processo de licitacdo seré prescindivel, pois como a rodovia encontra-se
privatizada, cabera apenas aplicar as normas pertinentes ao regime de direito
privado.

b) - O processo de licitacdo serd sempre imprescindivel, haja vista a exigéncia
prévia do certame quando se esta diante da concessao de uso de bem publico.

c) - Podera contratar, de forma direta, ocasido em que o0 certame sera
prescindivel, na hipétese incontroversa da contratacéo recair sobre empresa com
notdria especializacdo para realizar servico de natureza singular.

d) - Devera sempre selecionar a empresa a ser contratada, obrigatoriamente,
mediante prévia licitacdo, visto tratar-se de pessoa juridica de direito publico.

68. Em Cuiaba um edificio foi construido além das prescrigdes determinadas na



licenca para edificar, expedida com fundamento na lei de zoneamento. O
transbordamento do comando juridico legalmente expedido pela Prefeitura, por
parte do particular interessado, gera uma macula passivel de controle por parte da
Administracéo Publica sob a forma de:

a) - Invalidacéo da licenca urbanistica.
b) - Revogacao da licenca urbanistica.
c) - Cassacao da licenca urbanistica.

d) - Convalidacao da licenca urbanistica.

69. Sobre o recurso administrativo hierarquico improprio € correto afirmar:

a) - O recurso administrativo interposto de uma decisdo administrativa proferida
pelo inferior hierarquico, para que a controvérsia seja reexaminada pela
autoridade superior dentro da mesma pessoa juridica, desde que haja previsao
legal.

b) - Os recursos interpostos contra as decisdes administrativas que deixaram de
observar a clausula do devido processo legal aos processos administrativos, tal
como determina o texto constitucional.

c) - O recurso administrativo interposto de uma decisao administrativa proferida
por um agente pertencente a Pessoa Juridica da Administracdo Indireta, para que
a controvérsia seja reexaminada pela autoridade administrativa da Administracdo
Direta, desde que haja previséo legal.

d) - O recurso administrativo interposto de uma decisdo administrativa proferida
por um agente pertencente a Pessoa Juridica da Administracédo Direta, para que a
controvérsia seja reexaminada pela autoridade administrativa da Administracéo
Indireta, desde que haja previsao legal.

70. Sobre o regime juridico dos agentes publicos é correto afirmar:

a) - As funcbes de confianga sdo exercidas exclusivamente pelos ocupantes dos
cargos em comissao, declarados em lei de livre nomeacéo e de livre exoneracéo
por parte da autoridade administrativa competente.

b) - A idade maxima para o exercicio do mandato de Vereador € 70 anos, haja
vista o limite de idade previsto para a aposentadoria compulsoria.

c) - Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o servidor publico que ja
adquiriu sua estabilidade percebera, em qualquer hipbétese, a remuneracéo
integral correspondente ao mesmo.

d) - As funcbes de confianca sdo exercidas exclusivamente pelos ocupantes de
cargo efetivo.

71. Assinale a resposta ERRADA. A Politica Estadual de Meio Ambiente,
introduzida em nosso Estado (MT) pela Lei Complementar n.° 38/1995,
observando principios de uso racional dos recursos naturais, apresenta por
instrumentos:

a) - Zoneamento;

b) - Licenciamento;



c) - Medidas diretivas que promovam a melhoria, conservacgéo, preservacdo ou
recuperacdo do meio ambiente;
d) - Licitagéo.

Direito Ambiental

72. A Politica Nacional de Recursos Hidricos traz novas perspectivas para a
gestdo e protecdo da 4gua. Observe as assertivas abaixo e assinale a correta:

l. A agua é considerada um bem de dominio publico.

Il. A dominialidade da &gua divide-se entre o Poder Publico (Unido, Estados e
Municipios) e o particular.

lll. A dominialidade da agua divide-se entre a Unido e os Estados.

a) - Apenas a assertiva | esta correta.
b) - As assertivas | e lll estdo corretas.
C) - As assertivas Il e Il estdo corretas.
d) - As assertivas | e Il estdo corretas.

73. A responsabilidade penal da pessoa juridica é prevista constitucionalmente
para:

a) - Crime econdmico;

b) - Defesa do consumidor;

c) - Defesa do meio ambiente;

d) - Danos causados pelo Poder Publico.

74. O desastre ambiental provocado pela fabrica de papel Cataguazes em Minas
Gerais, que contaminou os rios Pomba no Estado do Rio de Janeiro e outros rios
da regido Sudeste provocando o desabastecimento de diversas cidades, pode
ensejar a proposicdo de Acao Civil Publica, a qual devera ser interposta:

a) Somente na comarca matriz do agente poluidor.

b) Somente na comarca da capital do Estado em que o agente poluidor tenha
sede, mesmo nao sendo esta atingida pelo dano.

c) - Somente nas comarcas do Estado do Rio de Janeiro.

d) - Perante a Justica Federal, em funcado de se ter atingido mais de uma Unidade
da Federacéo.

75. No Brasil, o 6rgdo encarregado de estabelecer normas e padrées nacionais
guanto aos veiculos automotores é:

a) - FEMA

b) - IBAMA



c) - SEMA
d) - CONAMA.

Direito Comercial

76. Nesta questdo, julgue (V) para o conjunto VERDADE e (F) para o conjunto
que contenha um elemento FALSO ou mais, assinalando, em seguida, a
alternativa que represente a sequiéncia correta:

Uma acédo representa a menor parcela do capital social de uma sociedade por
acOes e, consoante a legislacao brasileira pode ser:

() ordinaria nominativa, preferencial escritural, preferencial nominativa.

() preferencial nominativa, ordinéria escritural, preferencial ao portador.

() ordinéria escritural, preferencial escritural, preferencial nominativa.

() preferencial ao portador, ordinaria escritural, preferencial escritural.

() preferencial escritural, ordinaria nominativa, ordinaria escritural.

a)V,F,V,FV
b)F,F,F, V,F
coF V,F.V,F
dV,V,F,FF

77. Caracteriza-se a faléncia se o comerciante:

| - realiza alienacao de parte ou da totalidade do seu ativo;

Il - d& garantia real a algum credor;

[l - convoca credores e lhes propde a dilacdo, remisséo de créditos ou cessao de
bens;

IV - procede a liquidacao precipitada.

Responda:

a) - Todas as opc¢des acima atendem ao enunciado da questéo.

b) - Somente a opc¢éo IV atende ao enunciado da questéo.

c) - Somente a opcao Il ndo atende ao enunciado da questao.

d) - As opcbes | e Il ndo atendem ao enunciado da questdo, enquanto que as
opcoes Il e IV atendem ao enunciado da questéao.

78. As sociedades comerciais reguladas pelo Cédigo Comercial reputam-se
dissolvidas:

| - expirado o prazo ajustado de sua duracao;

Il - por mutuo consenso de todos 0s sOcios;

[l - pela vontade de um dos socios, sendo a sociedade celebrada por tempo
indeterminado;

IV - pela morte de um dos sécios, salvo convencdo em contrario a respeito dos
gue sobreviverem.



Responda:

a) - Todas as assertivas estao corretas.

b) - Somente a assertiva | esta correta.

c) - Somente a assertiva IV esta incorreta.

d) - As assertivas | e |l estdo corretas e as assertivas lll e IV estdo incorretas.

79. Sobre o aval

() Em sua classificacdo geral, confunde-se com a fianga;
() O aval prescinde de outorga uxoria;

() Garante o pagamento de titulo de crédito ou de contrato e pode ser parcial ou
total;

() Garante o pagamento de titulo de crédito e pode ser parcial ou total;

a)F,V,V,V
b)V,V,V,V
o) F,FF,V
d)F,V,F,V

80. ASSINALE A ALTERNATIVA CORRETA:

a) As Sociedades de Fomento Mercantil - Factoring ndo sao consideradas
entidades financeiras e sim mercantis, porém, embora regulamentadas pelo Banco
Central, ndo estao sujeitas a fiscalizacdo dessa Autarquia.

b) As Sociedades de Fomento Mercantil - Factoring sdo equiparadas as
entidades financeiras, sendo regulamentadas pela Comissdo de Valores
Mobiliarios e sujeitas a fiscalizagdo do Banco Central.

C) As Sociedades de Fomento Mercantil - Factoring sdo equiparadas as
entidades financeiras, estando sujeitas a regulamentacdo do Banco Central e
fiscalizacdo do Comissédo de Valores Mobiliarios.

d) As Sociedades de Fomento Mercantil - Factoring ndo sdo consideradas
entidades financeiras e sim mercantis, ndo sendo fiscalizadas nem
regulamentadas pela Comissdo de Valores Mobiliarios ou pelo do Banco Central.
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